



Gruppo Bancario Crédit Agricole Italia: cessione e cartolarizzazione con garanzia GACS di un portafoglio di crediti in sofferenza

Parma, 17 dicembre 2021 – Crédit Agricole Italia S.p.A. (la "Capogruppo"), Crédit Agricole FriulAdria S.p.A. e Credito Valtellinese S.p.A. hanno perfezionato oggi un'operazione di cartolarizzazione di un portafoglio di crediti in sofferenza per circa 1,8 miliardi di euro al lordo delle rettifiche di valore. L'operazione è in linea con la più ampia azione di de-risking e miglioramento dell'asset quality del Gruppo.

Il veicolo di cartolarizzazione ha emesso in data odierna titoli *senior* pari all'86% del prezzo del portafoglio e titoli subordinati (*mezzanine* e *junior*) pari al restante 14%.

L'operazione rispetta i requisiti normativi per il rilascio della garanzia GACS. I titoli *senior* hanno ricevuto un rating *investment grade* (BBB) da parte delle agenzie specializzate DBRS Morningstar, Scope Ratings e Arc Ratings. La Capogruppo ha sottoscritto interamente i titoli *senior* e intende fare istanza per il rilascio della garanzia GACS.

I titoli subordinati, sottoscritti anch'essi da Crédit Agricole Italia S.p.A., verranno ceduti entro la fine del 2021 a investitori terzi con conseguente pieno deconsolidamento contabile e regolamentare del portafoglio. Crédit Agricole Italia ne manterrà il 5% in ottemperanza agli obblighi regolamentari vigenti.

Hanno partecipato all'operazione:

- JPMorgan e Crédit Agricole Corporate & Investment Bank, in qualità di arrangers e placement agents;
- KPMG Advisory e Studio Legale BonelliErede, che hanno agito come advisor delle banche originator rispettivamente finanziario e legale;
- Studio Legale Chiomenti in qualità di advisor legale degli arrangers;
- doValue, in qualità di special servicer e la sua controllata Italfondiario, master servicer del veicolo di cartolarizzazione;
- Cerved, in qualità di special servicer del veicolo di cartolarizzazione.

Attraverso la *derecognition* del portafoglio di sofferenze, l'operazione permetterà di ridurre lo stock di crediti *non performing* conseguendo un significativo miglioramento dell'NPE *ratio*.



Profilo Crédit Agricole Italia

Il Gruppo Crédit Agricole, 10° banca al mondo con 10.9 milioni di soci, è presente in 48 Paesi tra cui l'Italia, suo secondo mercato domestico. Qui opera con tutte le linee di business: dalla banca commerciale, al credito al consumo, dal corporate & investment banking al private banking e asset management, fino al comparto assicurativo e ai servizi dedicati ai grandi patrimoni. La collaborazione tra rete commerciale e linee di business garantisce un'operatività ampia ed integrata a 5,2 milioni di clienti attivi, attraverso 1.600 punti vendita e oltre 17.500 collaboratori, con un crescente sostegno all'economia pari a 93 miliardi di euro di finanziamenti.

Il Gruppo è formato, oltre che dal Gruppo Bancario Crédit Agricole Italia, anche dalle società di Corporate e Investment Banking (CACIB), Servizi Finanziari Specializzati (Agos, FCA Bank), Leasing e Factoring (Crédit Agricole Leasing e Crédit Agricole Eurofactor), Asset Management e Asset Services (Amundi, CACEIS), Assicurazioni (Crédit Agricole Vita, Crédit Agricole Assicurazioni, Crédit Agricole Creditor Insurance) e Wealth Management (Indosuez Wealth Management in Italia e CA Indosuez Fiduciaria).

www.credit-agricole.it

CONTATTI STAMPA

Area Relazioni Esterne **Crédit Agricole Italia** Tel. 0521.21.2826 / 2846 / 2801